

Отзыв научного руководителя
на магистерскую диссертацию Вайцевич Ирины Анатольевны
«Развитие внимания старших дошкольников с помощью мульттерапии»
на соискание степени магистра по направлению 44.04.02 «Психолого-
педагогическое образование», программа «Практическая психология в
образовании»

Диссертационное исследование Вайцевич Ирины Анатольевны является актуальной, самостоятельно выполненной научно-квалификационной работой, посвященной исследованию возможностей метода мульттерапии в психолого-педагогической работе по развитию внимания старших дошкольников. Метод мульттерапии является довольно инновационным и мало реализованным в практической психологии, соответственно, разработка и апробация авторской программы на основе данного метода позволяет дать в руки практическим психологам детских дошкольных образовательных учреждений эффективный инструмент для коррекционно-развивающей работы с дошкольниками. В связи с этим выполненное соискателем исследование отличается новизной и имеет практическую значимость.

В теоретической части работы автор представил анализ научной литературы по проблеме внимания детей старшего дошкольного возраста и его развития с помощью мульттерапии, на основании которого сформулировал ключевые понятия и положения для дальнейшего экспериментального исследования проблемы. В эмпирической части диссертации соискателем исследованы особенности внимания и его развития с использованием занятий по мульттерапии у детей старшего дошкольного возраста. Исследование проведено на достаточно репрезентативной выборке (44 испытуемых старшего дошкольного возраста) на базе «Детский сад № 319 общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности по физическому направлению развития детей» Свердловского района г. Красноярска. С помощью пяти тестовых проб на внимание автором исследованы особенности внимания испытуемых, после чего отобраны дети с низкими показателями внимания

(контрольная и экспериментальная группы) для дальнейшей экспериментальной работы, эффективность которой была подтверждена по результатам контрольной диагностики.

В ходе работы над диссертационным исследованием Ирина Анатольевна показала умение определять цель, задачи, гипотезу, подбирать методы и методики исследования, анализировать и систематизировать научно-теоретический материал по проблеме, организовывать и проводить экспериментальное исследование, интерпретировать полученные результаты, применять методы статистической обработки данных в психологии, что подтверждает объективность и достоверность полученных результатов и выводов. Ирина Анатольевна проявила самостоятельность, исполнительность, ответственность, готовность к сотрудничеству, умение мобилизоваться, стремление достичь наилучших результатов.

К достоинствам работы можно отнести актуальность, новизну проблемы; практическую значимость исследования; разработку и апробацию программы занятий по развитию внимания старших дошкольников с помощью метода мульттерапии, использование большого количества диагностических методик, позволяющих провести комплексное исследование внимания дошкольников.

Магистерская диссертация Вайцевич Ирины Анатольевны «Развитие внимания старших дошкольников с помощью мульттерапии» в целом соответствует необходимым требованиям, предъявляемым к содержанию и оформлению научных работ, и может быть рекомендована к защите с высокой оценкой.

Научный руководитель:

доцент кафедры психологии

ИППО КГПУ им. В.П. Астафьева,

к. пс. н., доцент

Дата



О.В. Барканова

15.12.2015

Подпись	<i>О.В. Баркановой</i>	заявлено
Начальник общего отдела	<i>Г.И. Москина</i>	Г.И. Москина
КГПУ им. В.П. Астафьева		